



□江西省赣州市财政局局长
陈水连

深入践行党的群众路线 凝聚财政发展正能量

{ 深入践行党的群众路线，对全市财政干部来说，是继承优秀传统文化的需要，更是推动振兴发展的需要，必须坚持先学一步，努力学深一层，在理想信念、干部作风、廉洁自律三方面下功夫、做文章，为赣南苏区振兴发展汇聚起磅礴的财政正能量。}

江西赣州是党的群众路线重要形成地。在革命战争年代，苏区干部书写了密切联系群众的生动实践。当前，赣州市财政干部正感恩前行、砥砺前行，全力投入到赣南苏区振兴发展的征程中。深入践行党的群众路线，对全市财政干部来说，是继承优秀传统文化的需要，更是推动振兴发展的需要，必须坚持先学一步，努力学深一层，在理想信念、干部作风、廉洁自律三方面下功夫、做文章，为赣南苏区振兴发展汇聚起磅礴的财政正能量。

一、践行群众路线，“重”在筑牢思想根基，坚定理想信念

(一) 坚持“学”，这是坚定理想信念的基本要求。一是扎实开展理论学习。加强马列主义、毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系以及习近平总书记系列讲话精神的学习，夯实理论基础，提高思想觉悟，从灵魂深处解决“为了谁，依靠谁”的重大认识问题。二是深入开展经验学习。在革命战争时期，我们党在赣南苏区

形成了丰富的群众路线实践经验。兴国有一首民谣：“苏区群众好作风，自带干粮去办公；日着草鞋干革命，夜打灯笼访贫农。”充分反映了这种干群、党群鱼水情。在新时期，特别是近年来，全市深入开展“送政策、送温暖、送服务”等活动，进一步打牢了群众基础，得到了广大群众的衷心拥护。必须总结、提炼、升华这些好经验、好做法，运用马克思主义方法论解决新问题，开拓新境界，不断提高为民理财的能力和水平。

(二) 坚持“查”，这是坚定理想信念的基本手段。广泛发动全市财政干部以党章、党纪为镜，开展自查自纠，时时照照自己，看看镜子里的人物是否有公仆本色、民生情怀；对思想上的灰尘，行为上的污垢，经常性地进行打扫打扫，做到警钟长鸣、防范未然。深入基层开展明察暗访，及时发现脱离群众的苗头，全力整改“四风”现象；对查实的滥用职权等违法违纪问题，一律从严处理，划定红线、守住底线、架好高压线。坚持开门搞活动，认真听取群众的批评和建议，既要走出去，也要请进来，真心听意见、

促改进,形成一心为民、干事创业的浓厚氛围。

(三)坚持“立”,这是坚定理想信念的基本内容。坚持群众路线不是喊口号、走过场,而是根本路线、长期方针,要建立长效机制,落实到每一件具体的财政工作当中,落实到每一条惠民的措施当中。要树立全局观念,自觉把财政工作放到当前的“大局”去思考、去研究、去把握,从全面促进赣南苏区振兴发展的战略高度分析问题、厘清思路、有所作为。要树立先进典型,及时发现财政部门践行群众路线的先进人物,树立一批理想信念坚定的先进典型,为服务赣南苏区振兴发展提供源源不断的精神动力。

二、践行群众路线,“实”在切中“四风”要害,坚决改进作风

(一)大兴为民服务风。在社会主义市场经济条件下,公共财政的实质是民生财政,通过民生导向财税政策,弥补“市场失灵”,提供公共产品,帮助解决广大人民群众共同关心的问题。反映在财政支出中,就是要优先确保涉及人民群众切身利益的社会保障和就业、教育、医疗卫生、住房保障、支农、节能环保等民生重点支出需要,进一步加大保障和改善民生力度,努力做到发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享;反映在财政政策中,就是要从人民的利益出发制定政策,倾听人民的呼声完善制度,深入基层,加强调研,把稳增长、调结构、促改革、惠民生有机结合起来,把人民群众的利益诉求和对美好生活的向往融入政策的制定和制度的完善中,提升民生幸福指数。

(二)弘扬求真务实风。求真务实是我们党思想路线的核心内容和优良传统。财政部门坚持求真务实的作风,

就是要“求”财政发展之真理,“务”财政改革之实效。从求真方面来说,就是要坚持实事求是,严禁在收入中弄虚作假,要不带“水分”的增长,确保财政收入真实可靠;完善专项资金监管制度,规范资金使用流程,管好用好各类财政专项资金,开展涉及赣南苏区振兴发展、民生工程和强农惠农等资金专项监督检查,确保专款专用,提高资金使用效益。从务实方面来说,就是要强化征管抓收入,建立收入考核激励机制,调动市、县两级以及国、地、财三部门组织收入的积极性和主动性,确保财政收入持续、平稳增长;优化支出促发展,大力控制一般性支出增长,降低“三公经费”等行政成本,全面清理财政结余结转资金,科学合理调度财政资金,积极统筹各方财力,扶持实体经济发展,支持稀土、钨、新能源汽车等优势产业发展,用好用活财税优惠政策,大力发展总部经济。

(三)倡导艰苦奋斗风。当前形势发展瞬息万变,知识更新一日千里,国内外经济环境复杂多变,这都要求我们克服“享乐主义”的思想,发扬艰苦奋斗的优良作风,围绕中心转,甩开膀子干,提高研究分析财政、经济问题的自觉性和主动性,积极化解各类风险。在今后的工作中,财政干部需要大力弘扬苏区精神,深入推进干部队伍“治庸治懒治散”活动,正风肃纪,营造脚踏实地、苦干实干的良好风气;需要勤勉敬业促振兴,积极加强与上级财政部门沟通与对接,做好项目的申报与争取;需要以身作则,不羡慕、不讲究、不攀比,保持平实简朴之风,勤俭办事,以“艰苦奋斗”的作风,树立财政人的良好形象。

三、践行群众路线,“贵”在解决突出问题,坚持廉洁自律

(一)洁身自好。古人说:“不受曰

廉,不污曰洁”。一些干部之所以翻身落马、锒铛入狱,其根本原因是放松了对主观世界的改造,世界观、人生观、价值观出现扭曲,最后让群众惊心,让亲人痛心。财政干部手握财权,尤其要树立正确的人生观、价值观,时刻保持清醒头脑,不让自己有半点搞交易的邪念,珍惜手中权力,奉公而使,为民而用。坚持择善而交,自觉净化朋友圈、社交圈,不给别人半点拉拢的机会,主动接受监督,经得住考验,守得住清廉。

(二)厉行节约。勤俭节约是廉洁的根本。当前,赣州市处于发展升级、小康提速的关键期,收支矛盾突出的现状短期内难以缓解。作为“人民群众的理财者”不但要在生活中勤俭节约,更要在业务中厉行节约。牢固树立过紧日子、穷日子的思想,制定预算绩效管理方法,提高财政资金使用效能。建立“预算编制有目标、预算执行有监控、预算完成有评价、评价结果有反馈,反馈结果有应用”的绩效管理新模式,从“理财精细实、为政忠公能”总要求入手,切实增强财政干部的“理解力、谋划力、执行力、操作力、创造力”,提高财政资金管理精细化水平,把有限的财力用在刀刃上。

(三)拒腐防变。从某种意义上讲,手握财权的财政干部,无论职位高低、权力大小都存在腐败的风险。权力不相信自觉,拒腐防变应注重防微杜渐,将事后查处向事前监督转变。通过完善财政资金监管制度,管好用好财政资金,开展涉及赣南苏区振兴发展、民生工程等资金的专项检查,积极推动财政预算和“三公经费”公开工作,完善财政内部监督机制,让阳光照进每一个腐败的死角,全力营造风清气正的财政氛围,确保财政资金和财政干部“两个”安全。□

责任编辑 雷艳